Всероссийская олимпиада школьников по технологии 2019 – 2020 г. 
Школьный этап, 8 класс.  Теоретические задания.


1.В качестве разрыхлителя теста применяется:
а) сахар
б) соль
в) сливочное масло
г) пищевая сода

2. Как называется большой свадебный пирог конусовидной формы с различными слоями начинок, одна из которых обязательно делалась из куриного мяса? 
а) курник         
б) курятник
в) курьёз  
г) курень

3. Назовите виды тепловой обработки мяса
а) припускание
б) вяление
в) тушение
г) соление

4. Для максимального сохранения в овощах минеральных солей их:
а) варят очищенными;
б) запекают в духовом шкафу;
в) жарят на растительном масле.

5. Определите правильную технологию приготовления салата из вареных овощей:
а) овощи-помыть-посолить-отварить-нарезать-перемешать-заправить-украсить.
б) овощи-промыть-отварить--очистить-нарезать-заправить-премешать-украсить
в) овощи-отварить-промыть-очистить-заправить-нарезать-украсить-перемешать
г) овощи-очистить-промыть-отварить-нарезать-перемешать-заправить-украсить

6. Выберите признаки доброкачественности рыбы:
а) глаза мутные;                             
б) глаза прозрачные;                      
в) чешуя поврежденная;              
г) брюшко не вздутое;                    
д) специфический рыбный запах;
ж) жабры светло-розовые;                       


7.Трикотажное полотно – это 
а) материал, изготовленный вручную или на вязальных машинах
б) ткань, которая образована в результате взаимного переплетения нитей основы и утка, расположенных по двум взаимно перпендикулярным направлениям
в) материал, изготовленный в процессе ткачества на ткацком станке




8.Ритмически повторяющийся элемент или несколько элементов, из  которых складывается орнамент:
а) мотив;
б) раппорт;
в) узор;
г) эскиз.

9.Укажите правильную последовательность технологии изготовления швейного изделия:
а) построение выкройки;    
б) окончательная и влажно-тепловая обработка;
в) снятие мерок;
г) раскрой изделия;
д) пошив изделия.
Ответ: 1…., 2 …., 3…., 4 …., 5 ….

10.Техника «пэчворк» - это техника:
а) шитья из лоскутов;
б) вязания на коклюшках;
в) макраме.

11. Расширение прямой юбки по линии низа может быть выполнено:
а) дополнительными разрезами;
б) увеличением ширины заднего полотнища;
в) увеличением ширины переднего полотнища.

12. Долевая нить ткани при раскладке выкройки прямой юбки располагается:
а) произвольным образом;
б) по длине юбки;
в) по ширине юбки;
г) по диагонали.

13. Отметьте все правильные ответы.
В процессе моделирования вытачки на прямой юбке могут быть преобразованы:
а) в швы;
б) в рельефы;
в) в фалды; 
г) в складки; 
д) в карманы.

14.При выкраивании косой бейки ее долевую нить располагают:
а) под углом 30° к долевой нити;
б) поперек бейки;
в) под углом 45° к долевой нити;
г) вдоль бейки.

15. Отметьте все правильные ответы.
При раскрое изделия необходимо учитывать:
а) расположение рисунка на ткани;
б) направление нитей основы;
в) ширину ткани;
г) величину припусков на швы;
16. Стежок – это…
а) переплетение нитей в ткани между двумя проколами иглы
б) расстояние от срезов деталей до строчки
в) ниточное соединение деталей

17. Чертеж швейного изделия нельзя построить без:
а) ножниц
б) линейки закройщика  
в) булавок     
г) мела

18. Работа художника-модельера заключается:
а)создание эскиза изделия  
б)построение выкройки  
в) раскрой изделия

19. Бюджет семьи представляет собой:
а) сумму всех доходов и расходов;
б) суммарную заработную плату членов семьи;
в) план доходов и расходов семьи;
г) сумму всех расходов семьи.
 
20.Выполнение проекта завершается:
а) обоснованием оптимальной идеи проекта
б) выполнением изделия
в) оформлением пояснительной записки
г) презентацией (защитой) результатов проекта
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